

“五一”假期

游客视频引发众网友为大同人点赞

# 他们为大同“长脸”了

本报讯（记者 双红）近日，一名长治游客来同旅游后，将旅游期间遇到的饭店服务员、酒店维修工、景区保安、热心市民等守护城市烟火气的平凡人带给她的感动，通过抖音平台娓娓道来，情真意切，感动了一众网友，大家纷纷为热情好客的大同人点赞！

这位游客与家人自驾从长治到大同三日游。到大同第一天，已经是晚上8时30分，他们选择在酒店附近的一家肥肠火锅店就餐。点餐时，服务员热情地向他们介绍了店里免费送5份涮菜的优惠活动。次日一早，他们打算洗个澡再去逛景区，但发现酒店浴室的水是冷水。给酒店前台打了电话后，维修工大叔笑呵呵地前来查看，耐心地解释、处理，临走时还送出贴心提醒：“建议早上起来最好不要洗澡，不利于阳气生发。”虽然这个提醒不是出自专家之口，但他们还是被这位大叔温暖到了。

当日的旅途中虽有遗憾，但让他们欣慰的是，景区保安、热心市民都热情地与他们聊天，就像重逢故友一般，让他的遗憾一扫而空。当晚，他们选择入住了一家距离景点较近的酒店。办理入住时，原本只有一份免费早餐，酒店又多赠送了他们一份，让他们收获了意外的惊喜。办完入住手续，他们到街边



网友留言（手机截图）

的夜市小吃摊吃饭，遇到一位热心的大同大姐。由于聊得投缘，大姐临走时替他们结了账，并希望他们以后常来大同玩。小吃摊老板娘也给他们讲大同的过去、现在，话语间是对这座城市的满满的爱。

长治游客的视频引发了众多网友共鸣，网友们也分享他们来同旅游的感受：“大同，一个去了还想再去的地方！”“大同去了四次了，还想去。”“景美人善的城市。”“没去之前以为就是煤和土，去过

之后对大同刷新了认知，天下大同，大有不同。”……

视频还激发了一些网友来同旅行的欲望，他们说：“想去大同很久了，看了这视频更想去了。”“我也想去大同转转，感受一下温馨与美景。”“我也要去，求组团。”“直奔大同”……

大同的网友也纷纷跟帖：“看得我热泪盈眶，感谢你为大同宣传。”“为我们大同人民的淳朴善良点赞！大同明天一定会更好！”……

## 志愿者热情服务温暖游客

本报讯（记者 龙中华）“五一”假期，大同市青年志愿者协会招募100多名青年志愿者，开展了以“世遗古城美 青春志愿红”为主题的系列志愿服务活动，在古城一些景区、大同公交古城旅游专线及大同南站积极热情服务中外游客，留下了很多感人的故事。

3日11时许，在大同南站出站口，长沙市一对七旬夫妇带的行李较多，且年纪较大行动不便。志愿者看到后，立即上前帮忙。了解到两位老人是来同游玩，就耐心地为他们介绍了大同的主要景点，告诉他们前往古城的路线，还将两位老人送上出租车。两位老人被志愿者热情周到的服务深深感动。

5日13时许，由于语言障碍，英国游客艾丽莎（中文名）不会预约门票，无助地站在九龙壁景区外。正在附近服务游客的志愿者看到后，热情地用英语询问其是否需要帮助，耐心地为她介绍景区门票预约的流程，并帮她完成了门票预约。进入景区后，志愿者一路相陪，用英语为她详细介绍了九龙壁，让艾丽莎在游览过程中对大同的历史文化有了深刻的认识。游览结束后，艾丽莎还邀请志



愿者合影留念，并不断夸赞大同的美丽和志愿者的暖心服务！

据介绍，“五一”假期，大同市青年

志愿者协会志愿者累计志愿服务时长5600小时，充分展现了志愿者的担当与风采。

## 景点景区内不文明行为时有发生

本报讯（记者 龙中华）“五一”假期，记者在一些景点景区发现，踩踏草坪、摘枝弄花等一些不文明的现象时有发生。

1日，记者在九龙壁、法华寺等景点发现，一些游客拍照留念时，不时有践踏草坪的现象。2日和3日，记者在华严广场看到，一些游客踩踏在草坪上拍照留念，有的游客坐在草坪上闲聊。

在华严街、善化寺等景点景区，有游客将纸杯、塑料袋、餐巾纸等随意丢弃在树坑和路面上。环卫工只得不时穿梭在游人中拾捡垃圾。

记者走访发现，不少游客将共享单车骑入古城区，随意停放在路边或景点景区门口。还有，部分游客在景区内大声喧哗、吸烟。



## 百余名单身青年双向奔赴寻良缘

市公安局团委举办警地青年联谊活动



联谊活动现场 孙露 摄

本报讯（记者 孙露）近日，新落成的市公安局警体馆人声鼎沸、热闹非凡，由市公安局团委精心策划的“心动警营‘缘’来是你”青年联谊活动在此精彩上演，来自市直机关、教育、消防、文物、国电等单位的100余名单身青年与英姿飒爽的警营卫士们齐聚一堂，携手联欢，共启真情寻爱之旅。

联谊活动在轻松愉快的乐曲声中拉开序幕，单身男女通过自我介绍、才艺表演，展示了当代青年的风采。在团体游戏中，单身青年积极参与，从陌生到相识，拉近了彼此的距离，收获了友谊，也赢得了脱单的机会。在3个多小时的联谊活动中，各单位的青年朋友们积极互动交流，大胆展示才艺，分享兴趣爱好。

参加活动的青年纷纷表示，此次活动的举办，为各自结交新朋友提供了渠道，为找到心仪的伴侣搭建了靠谱平台，既拓展了交友空间，也舒缓了工作压力，更激发了干事创业的热情。

市场监督部门宣传近视防控

## “春季护苗”行动进校园



宣传近视防控知识 刘剑 摄

本报讯（记者 刘剑）为扎实开展“春季护苗”专项行动整治工作，7日上午，市市场监督管理局工作人员走进第二十一中学校小学部，开展了“春季护苗 近视防控”进校园活动，向孩子们宣传近视防控知识，守护少年儿童茁壮成长。

7日上午，工作人员来到第二十一中学校小学部，给孩子们上了一堂眼镜质量安全课。工作人员向孩子们讲解了如何挑选适合自己的眼镜，选择产品注意事项等，宣传了科学护眼、预防近视知识。

采访中，市市场监督管理局相关负责人表示，“春季护苗”专项行动中，市场监管部门还加强了校园周边商铺销售可能存在质量安全风险隐患的儿童和学生用品的监管，严查三无产品，严打制售假冒伪劣儿童和学生用品等违法行为。截至4月底，各级市场监管部门共检查销售学生用具经营企业161家，对使用时存在安全风险或易引发暴力倾向的儿童和学生用品，如萝卜刀、磁力珠等43件进行了下架处理。